Ocopia De Broglie [1923]
e Afiopa De Broglie : Apob 10 potoévia €lval Ko KOUOTO KOl GOUOTIOW,

Y10TL VO U1V GOUTTEPIPEPOVTOL KO TO, GOUATIOW ¢ KopaTo 77

TA OOQTONIA evépyrog E h he h
E =h.v evéyovv opun : )

Opolmg Ko cOROTIONN OPUNS P = HL.D COUTEPLPEPOVTUL O KOUOTO
OV £(0VV PN KOG KVpotog A = h/p kai cvoyvotyra f = E_/h




IHewpopatikn Erain0evong g 0cowpiog De Broglie
[IIsipapa Davisson-Germer kor G. Tomson (1927)]
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To xOpoata De Broglie tov e mgprOiovror 00 Tov 61010 0TMS 0L UKTIVES
Y TEPLOALOVTOL ATTO TO EMITEDC ATOUMV EVOS KPVGTALOV



Avaivon lleypopdrov
2VVONKN TG EMOTKOOOUNTIKNG GLUPBOANC
TOV 0KEOALOUEVOV KOUAT®V — OKTIVOV Y

and pio TEAEL TEPLOOIKN OLATAEN ATOUMV
etvau n axolovOn Xyéon tov Bragg
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2-d-sin(d)=n-4

path difference=2dsin0
['a kopoara-e wov £yovv E = 54eV kot meptOravton
Mpoarintovsa and Eva povokpuotoAro Ni eupoaviCovv péyieto
EKEd0Lopevn OTNV KOTAVOUT TOVE 6€ Yovio ¢ = 50°

o Emouévmc yia yoviac tpoontwong 0=(m-¢)/2=65°
- oo kauylo d=0.091 nm (uétpnon pe xprion oktivev x)
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Epunveio kpavrikov covOnkov Tov Bohr facer tng
Ocowplog Tov De Broglie

Apyn owatnpnonc the otpoopunc kotd BOHR

m-v-r=n-h

Ov povec mOPOTPOVUEVES — EMTPENTES
TPOYLES EVOS € 6TO ATONO ElvOL QVTES 0TTOV
70 Kotd De Broglie kopo mov cuvodgvel To
e” Elval oTAGIN0 €Ml KUKMKNG Tpoylag 2xr
oniaon:
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Ta e KivoOvTol 6€ EMITPENTEC KBOVTIGUEVES TPOYLEC YOPIS VO EKTEUTOVY
H/M axtivofoiia

e uo yopon unkovg L to unkog
KOUOTOG TV GTAGIULOV KUUAT®V
TOLPVEL OLUKPITES TULEC A

‘Eva e eyxlofiopévo oe Eva kipmtio
unkovug L elte o€ Eva ppEap duvauKon
evpovg L Ba Ppicketor oe evepyeloKeg
Kotootacelg E




T €100VS KONOTO GLVOOEVOVY TU COUATIOLY,
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KYMATOXYNAPTHXH Y(x,t)

H xopatocuvaptnon Y wavomoiel tn kopotikn eElcmoN oL TEPTYPAPEL TNV
KIvnon KOUATOG OV 00EVEL LE TAYVTNTA V 6TV Katevhuvon x

d*’¥ 1 d°¥
de’ v® dri’

H yevikn Abon yio appovika Kopoto He 6tafepd TAATOG KO YMVIOKT) GLYVOTNTO
7oL O100100VTOL TTPOG +X JIVETAL MC:

W(x,t)=Acos 2avt = Acos( wt — kx) = F (wt — kx)

¥V = F(wt—kx) = Ae (9%
VY = Acos( wt — kx) — iA sin( @t — kx)

¥ (x,t)= A(x,t)+i-B(x,t)

i’ =-1



2XTACLHO EYKAPOLO KONOTO GE YopoN unkovg L

e o yopon unkovc L 1o unkog KOUOTOC TOV OTAGIU®V KUUATOV Toipvel
OLOKPITEG TIUEC A KOBMC VO avTifETEC KOl COUPMVES KUUAVOELS dtadidovTat
TOVTOYPOVO. OE TMEMEPUACUEVO UEGO UE TEAIKO OMOTEAEGUO T GUVICTOUEVT
Kivnon va meprypdeetol and 1 cvvaptnon Y(x,t)

P (x,t)=P, +P,

W(x,t) = Acos(wt — kx)+ Acos(wt + kx)

¥ (x,1) = -2 Asin(kx)cos wt =y (x)- £ (¢)

To mwAdtoC ™G GLVVICTAUEVNC
TOAAVTOOTNG OlveTO TEAIKE (OC:

w(x)=2A-sin(kx) = A sin(%zj —A. sin(sz'”j —A. sin(% xj )

A =




Kivnon €lhevBepov e - vhiokvpo De Broglie

o gva e - kopa de Broglie (D?LOKDLL(X) MOV KIVEITAL TPOG TNV K(xrsuevvcm +X
LLE csw@spn TOYOMTO L = TOYXLTNTO oua&xg u, N ovvdptnon kivnong —
Kopatoovvaptnon Y(x,t) umopel va ekppactel G:
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W (x,1)= Ae @ = g TTUTE 2 g BT

To vAoxOua cuvooevel Eva eAeVBepo coudTio e oMk evépyela E mov kiveiton pe
otabepn) opun p. Otav v < ¢ M oAkn evépyela eival 1o dBpocua g KvnTikne T kot
OVVOUIKNG V evEPYELNG TOL COUATION
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E(x,t)=T +V (x,t) = + V (x,1)



APXH AITPOXAIOPIXTIAX tov Heisenberg

H xvpotocvvaptnon oiver po katavoun mloavotntag otav Bélovue va
TPOGOl0picove TNV BEon ToV GOATIOOV

i
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h( px )

¥ (x,1)= Ae P = Ae
X = <x>+ A x

Omov <x> 1 avauevouevn 0éon tov — péon TN TV TOAVOV KATAGTAGEDV TOL
Kot AX 1 apocoroplotia e 0EomC — 0po¢ Katavoung Tlavav KaTooTAoEMY

H anpoocdiopiotia eival (o) yapaktnploTikd TV UETPOLUEVOV Leyebmv [To kKPdavTto
opaong etvat h] xon (B) cduevn pe ™V KLUATIKN VO TOV GOUATIOIOV [OEV VITAPYEL
O LELOKO VAOKVNO]




APXH AITPOXAIOPIXTIAYX tov Heisenberg
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¥ (x,1)= Ae “"F) = Ae

1

2
1 1
Ax - Ak > — Aow -At > —
9) 2

h-w =27 -hv =27 -F - E =h - -w
P L AN S L )
h

Ax-Ap =2 > A E Atzh—



E&icwon SCHRODIGER

[Na éva e - kopa de Broglie (vVAoxkdua) mov kiveiton

npoc TNV Korebbvvon +x pe ovvaptnon kivnong — d*¥ 1 d°¥
Kopatoovvaptnon Y(x,t) 1ote avtr Oa mwpénel va, T T >
TANPEL TNV YeVIKT €EIGOGN EVOC KOUOTOG : dx v~ dt
- L( Et — px ) ) )
¥ (x,1)= Ae " 0¥
(r. 1) =L g @ vVe=pp
ox’ h’
p 2 X
E (x,t) = 5 + V (x,1t)
n oY 1) 1
T
5 l
p’ ¥
E - ¥ = +V ¥
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[Teprypapet TNV KLUOTOGLVAPTNON
Y(x,t) yia éva e - koua de Broglie
(vAoKLUO) TTOV KIveiTan EVTOC
YPOVIKA LETAPOALOLUEVOD dVUAVIKOV
V [V=V (x,y,z,t)] — Xpovika
eCapTtopevn egicmon Schrodiger

H e&icmon dev eivan Zyetkiotikn [Dirac] kol to H/M nedio eivarl cuveyéc (V) eva
10 H/M wopa eivan kBavticpévo [Feynmann, QCD]



KYMATOXYNAPTHXH Y

H kvpartoosvvaptnon ¥ = ¥ (X,v,z.t) ivon (o uiyadikn cuvaptnon Ko
TEPLYPAPEL TNV KIvN|GN TOV VAOKVUOTOG TOV GLVOOEVEL GOUATIO nalag
m AV o1V onoia ackeiton dSvvauko V =V (X,y,z,t)

¥ (x,y,z,t)=A(x,y,z,t)+i-B(x,y,2,1)

P =¥ =(A—iB) (A+iB)= A’ —i*B* = A’ + B

H ITvkvotnte mbovéotnrog W12 vmopéng evoc copotidiov €ivol puo Tporypotiky
GUVAPTIGN TOL TPOKVATEL OO TO YIVOUEVO 000 GLLVYDV KVUATOGVVOUPTIGEDV

H mOavotnta P = P (X,y,z,t) va Bpebel to copatiolo mov meprypdeetal omo v ¥ evidg
OTOLYELMO0VS OYKkoL dV kdmola ypovikn otryun dt opileton wg:

P(x,y,2,0) =[¥(x, y,2,0)| dVai




Eticoon SCHRODIGER

To vioxOua cuvooevel Eva elevBepo coudtio e otadepn HE TOV YPOVO OAIKN
evépyewn E mov kwveitan pe otabepr) opun p. Otav v < ¢ 1 oMk evépyeta eivor 10
dBporopa ™ kivnTikne T ko Suvoapkne V evépyelog Tov CoUATION

d*¥ 1 d°V¥ p
dx2=1)2 s 2 E(x)=2m + V (x)

: —i(Et— X ) +i£x ZE
P(x,t)=Ae @™ = Ae 7 oAt e =W (x)- f(1)
al//(x) 1 ) azl)y(x) :_w_z.

f (@) ——F'V/(X)'w - f (@) 5 " W (x)
'’ .2 (27 2_ A’ _pT _ 2m 3
PRE (1—) (h/p) h° hz(gzv() ; »
X m
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Hspwpoupm Vv UeTAPoAn Tov nkarovg y(x) g
Kopatoovvaptnong P(x,t) 1ol gva e - xouo de
Broglie (Dkom)ua) OV KIVEITOL EVTOC OLUAVIKOV
V mov givan cw@spo ue tov ypovo [V=V (x,y,z)] —
AveEaptnTn Tov ypovov eEicmon Schrodiger




IAIOXYNAPTHXH vy

H lﬁwcnvdp‘mcn Y =V (X,Y,Z) eivon eniong pio yootkn vadprncm

KoL TEPLYPAPEL TV KIVNGT TOL VAOKDHOTOG IOV GUVOSEDEL GOUATIO
palag m mve oty omoia ackeitar duvauko V =V (x,y,z) ondte 10
coudtio Ppioketar o€ evePYElOKA  OTOGIUEC  KOTAOTACELC-
1010KATAGTAGELS YIOL OWUPOPEC TIUEC TNG OAIKNG TOV EVEPYELNC
wwotipég E

Otov d0QOPETIKES KATAGTAGELS TOV
COUATIOIOV — 1010GVVAPTNGELS EXOVV
Vv 10100 OMKT) evépyela — wooTun E
TOTE KOAOVVTOL EKPUAGUEVES

P(x,y,2)= [jy[dv =0..1

To copaTidonoe cvvodeveToL GO VO
kopo mlavotntog P
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Yopatiow eykhopfiopévo o€ éva KipoTtio punkovg L gite o€ Eva gpéap
ovvapikov gvpovg L ko aneipov Badovg

b
8

Vix)= Vo

oo x=0, x=i

O<x<l

‘Eva e - viokoua — kopa de Broglie eyxkAmBiopévo

oe éva kifotio unkovg L eite oe &va @péap
ovvautkov e€vpovg L kot ameipov PdOovg Oa
BpiokeTal o€ EVEPYEINKEC KOTOOTACELS LOLOTIUES
E = h.f 6mov f n cvyvotta de Broglie.

[Ma e 0éoa pe oAkn evépyeta E ko cuyvotnra f
Tov mapauével otabepn n cvvaptnon Kivnong —
Kopatoovvaptnon Y(x,t) umopet va ekppactel mc:

0<x<L V=const=0
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—A-e " e " =y (x) f(1)

(E-V)-y(x) a)2‘”(’C)+2mE-;y(x):o

ox? h?’




Yopatiow eykhofiopévo o€ éva KipoTtio pnkovg L gite o€ Eva gpéap
ovvapikov gopovg L ko aneipov PBadovg

74 :Asin(\/sz x}+Bcos(\/2mE x]

h h
x=0 Voo kary(0)=0 B =0
x=L Voo ko y(x)=0 V2mE L =nrx n=12.73,...
h
h* Th*
IowoTiuég evépyerag E Tov cvotipatog E_ = 2 = n’
8 mL * 2 mL *
n=12,3,
| A/2mE : T
Wn(X)=As1n[ : x]:Asm(n xj
i L n=123,..




Yopatiow eykhopfiopévo o€ éva KipoTtio punkovg L gite o€ Eva gpéap
ovvapikov gvpovg L ko aneipov Badovg

O1 10106VVOPTIGELS Y, TOV OVTIGTOLYOVV GE O0TIHESG evepyelag B

¥ (x)= Asin

_H;V (x)|2dx =1

f b (x)| dx =
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v (x)]” dx
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0<x<L V=const=0
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2 2 2
E = i . n’ = z L L
8 mL 2 mL
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2 OunoTiow eyklopfiopévo og éva Kipotio pfkovg L eite o¢
Eva @pEQP OVVoUIKOU gVpovg L ko ameipov fadovg
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x=0 e » x =1L x=01>‘1. rr.rx=L
2Tdono Kopo o€ yoporn pfqkovg L



X OUnoTIO0 EYKAMPLopéVvo o€ 0pOoy@VIO PPECP OVVOULKOD
gopovg L xar faBovg U

‘Eva e - vioxdua — kopa de Broglie eykloBiouévo oe opboymvio ppeap duvaptko
gopovg L ka1 PBabovc U meprypagetor amd tnv ypovikd aveEaptntn e&icmon

Schrodiger

0w (x 2m(E - U
' (G . (2 )-w(x)
ox h
o*_—;b, (sz(U—E)x] _[sz(U—E)x)
w(x)=A-e ! + B -e !
: . [\/2m(U—E)Xj
U W[I](x) = A -e !
_[sz(hU—E)xj
[III]x>L W m,(x) =B -e

[II]0<x<L - -
W[u](X)=F-sin£\/2m(;] £) x}+G.cos£\/2m(;j E) x}



Y Opatiow eyKiopfiopévo o€ oployavio gpéap dvvoputKov gvpovg L

kot BaOovg U
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